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Do održivog obrazovanja kroz 
primenu sveobuhvatnog institucionalnog 
pristupa uz angažovanje različitih 
zainteresovanih strana

O projektu AELIA 
Projekat AELIA koji se finansira kroz Erasmus+ program ima za cilj da osnaži 
građane tako što će ih podučiti veštinama i kompetencijama neophodnim za 
snalaženje u zelenoj tranziciji. Naš pristup podrazumeva sveobuhvatnu 
strategiju koja okuplja aktere iz više sektora, naime iz formalnog i neformal-
nog obrazovanja, privrede, civilnog društva i javnog sektora. Zajedno 
težimo da ostvarimo značajan uticaj na lokalnom, nacionalnom i evropskom 
nivou, zagovarajući ekološki svesniju budućnost kroz obrazovanje.

Ovaj projekat u trajanju od 36-meseci pokrenut je 1. januara 2023. godine i 
sprovodi se u Grčkoj, Kipru, Srbiji, Rumuniji i Austriji.

Pandemija COVID-19 jasno je pokazala da je neophodno da menjamo 
pravac ka održivijem svetu. U Strategiji održivog rasta za 2021. godinu 
navodi se da je potrebno da izgradimo održivu i pravednu Evropu za buduće 
generacije, u skladu sa Ciljevima održivog razvoja (SDGs) Ujedinjenih nacija. 
Evropska unija fokusirana je na ovaj cilj i u skladu sa tim usvojila je novu 
politiku pod nazivom Evropski zeleni dogovor. Da bi ovo funkcionisalo, 
međutim, potrebno je da svi naučimo kako da budemo održivi i da podržimo 
model zelene ekonomije. U tom kontekstu, obrazovanje za održivi razvoj 
(OOR) trebalo bi da bude proces celoživotnog učenja koji se odvija i van 
školskih okvira.

Финансира Европска унија. Изнети ставови и мишљења су, међутим, само аутора(а) и не 
одражавају нужно ставове Европске уније или Европске извршне агенције за образовање и 
културу (ЕАЦЕА). Ни Европска унија ни ЕАЦЕА не могу бити одговорни за њих.



Kome je namenjena AELIA?
 
       Nastavnicima i edukatorima u domenu formalnog i 
       neformalnog obrazovanja:
 - Nastavnicima u osnovnim i srednjim školama 
 - Edukatorima u sektoru obrazovanja odraslih
 - Profesorima u visokom obrazovanju
 - Nastavnicima u sektoru strukovnog obrazovanja 
 - Nevladinim organizacijama

Ciljevi
Promovisati održivost u svim sektorima obrazovanja kroz kreiranje 
i testiranje smernica za planove održivosti.
  
Pomoći školama i liderima u sprovođenju planova održivosti kroz obuku 
i podršku za praćenje i evaluaciju njihovog napretka.
  
Poboljšati obrazovne resurse uključivanjem različitih zainteresovanih 
strana u razvoj obrazovnog okvira.
  
Opremiti edukatore znanjem i veštinama za integraciju održivog razvoja 
i zelene tranzicije u nastavu i inspirasati druge da učine isto.
  
Osnažiti građane da preduzmu akcije u oblasti klime i održivosti kroz 
unapređenje njihovih znanja i veština.
  
Podstaći učenje i saznanje o različitim politikama kroz međunarodnu 
saradnju i dijalog među različitim akterima.

Naši rezultati
Vodič za planove održivosti (OOR) za obrazovne institucije dostupan na 
grčkom, srpskom, rumunskom, nemačkom i engleskom jeziku.
  
Obrazovni okvir osmišljen kroz saradnju sa krajnjim korisnicima iz različitih 
sektora koji obuhvata i obrazovne resurse, te masovni otvoreni online kurs 
(MOOC) namenjen obrazovnim liderima, nastavnicima i edukatorima na 
svim nivoima.
  
Platforma za masovnu podršku (crowdsourcing) i vebinari za građane.
  
Bela knjiga o integraciji Obrazovanja za održivi razvoj na svim obrazovnim 
nivoima.
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Obrazovnim liderima i 
upravama
  
Državnim vlastima i 
donosiocima zakona/politika

Civilnom društvu i 
privatnom sektoru
  
Građanima i lokalnim 
zajednicama

Projekat ima za cilj da direktno angažuje 120 lidera u 
domenu obrazovanja i upravljanja obrazovanim institucijama

te da obuči 200 nastavnika i edukatora u 4 zemlje.

 Putem inovacija:  
Projekat primenjuje nove metode podučavanja o održivosti koje 
obuhvataju digitalne alate i netradicionalne tehnike učenja. Pomenute 
metode se testiraju u četiri zemlje i mogu se primeniti i na drugim mestima 
ako se pokažu uspešnim. Takođe, projekat pomaže partnerskim zemljama 
da razviju planove za održivost u svojim obrazovnim sistemima.

 Doprinoseći pozitivnim promenama: 
Projekat daje značajan doprinos pozitivnim promenama na taj način 
što pomaže edukatorima da uče o obrazovanju za održivi razvoj (OOR) 
i prenesu to znanje drugima. Takođe, u okviru projekta pravimo Vodič 
za planove održivosti (OOR) u četiri zemlje i Belu knjigu koja će pomoći 
donosiocima odluka širom sveta.

  Putem saradnje:  
Mnogo različitih ljudi radi zajedno na ovom projektu kako bi osigurali 

njegov uspeh. Projektni partneri imaju podršku stručnjaka, a sprovode i 
radionice za planiranje aktivnosti na participativan način.

Kako postići postavljene ciljeve


